六年级能力测试题(一)   

选择题（共30分，每小题3分）

1、一根绳子剪成两段，第一段长 EQ \f(3,7) 米，第二段占全长的 EQ \f(3,7) ，两段相比（     ）。 

A.  第一段长   B.  第二段长   C.  一样长     D.  无法确定 

2、要剪一个面积是28.26平方厘米的圆形纸片，至少需要面积是(     )平方厘米的正方形纸片(π取3.14)。            

A.  12.56         B.  16            C.  36             D.  25

3、周长相等的三角形、长方形、正方形、圆，面积最大的是（   ）

A.三角形     B.长方形     C.正方形     D.圆

4、如果甲数的小数点向左移动两位就比乙数少
[image: image51.png]


，则原来甲数是乙数的（   ）

A.30倍       B.40倍      C.50倍       D.60倍

5、王大伯为了估计他家的鱼塘有多少条鱼，从鱼塘里捞出150条鱼，将它们作上标记，然后放回鱼塘，经过一段时间后，再从中随机捕捞300条鱼，其中有标记的30条，请估计鱼塘里的数量大约有（   ）条。

A.1500       B.3000       C.150        D.300 

6、有两组数，第一组数的平均值是12.8，第二组数的平均值是10.2，两组数的总平均值是12.02，那么，第二组数的个数是的一组数的个数的（   ）
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 EMBED Equation.KSEE3  \* MERGEFORMAT 
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7、如图，E是梯形ABCD下底BC的中点，则图中与
[image: image6.wmf]DEC

D

面积相

等的三角形共有（   ）个。

A.1          B.2          C.3           D.4

8、绵阳某服装店进了一批儿童服装，按进价的40%作为利润来定售价。当售出这批服装的90%以后，决定换季减价售出，剩余的儿童服装全部按售价的5折出售。设这批儿童服装全部售完后可获利百分之x，则x=（   ）

A.31         B.32         C.33          D.34

9、甲数是乙数、丙数、丁数之和的
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，乙数是甲数、丙数、丁数之和的
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，丙数是甲数、乙数、丁数之和的
[image: image9.wmf]4
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，已知丁数是52，则甲、乙、丙三个数之和为（   ）

A.168       B.188          C.152        D.192

10、绵阳某学校现有20个球，其中篮球9个，足球5个，排球6个，六年级（1）班上体育课要取出10个球，使得篮球不少于2个且不多于8个，足球不少于2个，排球不多于3个，那么这样取法的种数有（   ）种。

A.12       B.14            C.16         D.18

填空（共30分，每小题3分）

1、六（1）班今天出勤48人，有2人因病请假，今天六（1）班学生的出勤率是_______。

2、大船限乘6人，小船限乘4人，38人共租了8条船，都坐满了。租的小船       艘。
3、用一根长12.56米的绳子围成一个圆，这个圆的直径是______，面积是_______。

4、在一块长10分米、宽5分米的长方形铁板上，最多能截取_______个直径是2分米的圆形铁板。

5、一个深为25厘米，内直径为20厘米的圆柱形容器，里面装有24厘米的水。现放入一个底面直径为10厘米，高为24厘米的圆锥形铁块，将会溢出______毫升的水。（
[image: image10.wmf]p

取3.14）

[image: image49.png]


6、如图，已知AB是圆O的直径，点M是小圆的圆心，且圆中正方

形的面积是72，则图中阴影部分的周长是_______。（
[image: image11.wmf]p

取3.14）

7、王华玩射击气球的游戏，游戏有两关，两关的气球数量相同。若王华第一关射中气球数比没有射中的气球数的4倍多2；第二关射中的气球数比第一关增加6个，正好是没射中的气球数的6倍，则游戏中每一关有气球______个。

8、甲、乙、丙、丁四人参加数学竞赛，甲、乙两人的平均成绩为86分，他们两人的平均成绩比丙的成绩低9分，比丁的成绩高3分，那么他们四人的平均成绩是_______分。

9、用
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10、已知
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，利用它探究边长为整数的10个不同正方形的面积和为1110，则最大正方形的最小周长为_______。

计算题（共20分，每小题4分）

（1）8
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（3）
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（4）
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（5） 7×
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阅读理解与应用（4分）

已知
[image: image32.wmf]ABC

D

,看图填空。

（1）在图①中，若D、E分别是AB、BC的中点，则阴影部分与
[image: image33.wmf]ABC

D

的面积比等于_____。

（2）在图②中，若D1、D2分别是AB的三等分点，E1、E2分别是BC的三等分点，则阴影部分与
[image: image34.wmf]ABC

D

的面积比等于_____。

（3）在图③中，若D1、D2、D3分别是AB的四等分点，E1、E2、E3分别是BC的四等分点，则阴影部分与
[image: image35.wmf]ABC

D

的面积比等于_____。

（4）猜想：在第n个图形中，若D1、D2、D3...Dn分别是AB的(n+1)等分点，E1、E2、E3...En分别是BC的(n+1)等分点，则阴影部分与
[image: image36.wmf]ABC

D

的面积比等于_____。
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应用题（共16分，每小题4分）

1、客车和货车分别从A、B两地同时相对开出。客车每小时行驶50 km，货车的速度是客车的80%，相遇后客车继续行驶3.2小时到达B地。A、B两地相距多少千米？
2、甲、乙、丙三杯糖水的浓度分别为
[image: image37.wmf]38

%、
[image: image38.wmf]5

.

87

%、
[image: image39.wmf]4

3

。已知三杯糖水共200克，其中甲与乙、丙两杯糖水的质量和相等。三杯糖水混合后，糖水的浓度变为
[image: image40.wmf]60

%，那么丙杯中有糖水多少克？
3、书店有语文、数学、外语书共570本，当卖出语文书的
[image: image41.wmf]5

2

，数学书的
[image: image42.wmf]4

1

时，又买进外语书30本，这时三种书的数量相等。问：书店原有语文、数学、外语书各多少本？

4、如图，四边形ABCD是平行四边形，点P从A点出发，沿AD-DC-CB匀速运动，运动速度为1厘米/秒，当运动时间为0秒-4秒时，
[image: image43.wmf]PAB

D

的面积逐渐增大；当运动时间为4秒-9秒时，
[image: image44.wmf]PAB

D

的面积不变，都是7.5；当运动时间为9秒-13秒时，
[image: image45.wmf]PAB

D

的面积逐渐减少。（1）求这个平行四边形的面积和周长；

（2）连接BD与AP交于M点，当
[image: image46.wmf]PBM

D

的面积与
[image: image47.wmf]ABM

D

的面积比值为2:3时，求P的运动时间。
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